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Nume $i Prenume €leV: ......cceevverieniieiienieniiieeieeee e

FISA DE LUCRU 1
—Clasaa lV-a-—

Cifrele unui numair sunt
grupate pe ordine incluse in
clase numerice.

1111
0 mie o suta unsprezece
1 mie, 1 suta, 1 zece, 1 unitate
1111=1000+ 100 + 10 + 1

ENEEEEEEEE

9

unitdti de mii sute zeci unitdti

clasa miilor clasa unitdtilor

Sdnereamintim! 1000 de unititi = 100 de zeci = 10 sute = 1 mie
Regula se pastreaza! 10 zeci de mii = 100 000 (o suta de mii)
100 de zeci de mii = 10 sute de mii = 1 000 000 (un milion)

(10 000](10 00010 000][ 10 000]( 10 000](10 00010 000][10 00010 000](10 000] (100 000 |

1. Scrie numerele: 5 sute de mii 3 zeci si 4 unitati; 7 sute de mii; 35 de mii; 135 de mii 3 sute 8 zeci si
2 unitati

2. Compara numerele si scrie semnul corespunzator:

6666 66666 20010 22010 15863 15683
125348 125 340 358201 388210 987300 987 290
435000 434 999 728315 730000 699999 700 001
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3. Scrie in ordine crescatoare, apoi descrescatoare numerele:
a) 576; 5 076; 582; 57 007; 500 807; 55 703.

b) 2 089; 300 206;

16

525;

1001,

55

6; 11 001.

4. Completeaza cu cifrele corespunzatoare astfel incét relatiile de mai jos sa fie adevarate:

27892 |<278921

5. Pe un bilet, un copil a codificat titlul cartii citite. Eu am
asezat numerele in ordine crescdtoare si am descoperit titlul.

Incearca si tu!

345377>3453 |8

IDES
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C | 9000
E | 11000
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FISA DE LUCRU 2
—Clasa a IV-a—

Sd ne reamintim!
Daca nu este important sd retinem numerele exacte, atunci aproximam numerele prin
lipsa sau prin adaos. Rotunjind numerele, retinem doar cifrele importante din numar, cele cu
ordinul cel mai mare.
De exemplu: 813 este cuprins intre 810 si 820. Pentru ca este mai aproape de 810,
rotunjirea la zeci a numarului 813 va fi 810.
815 este egal departat
de 810 si 820, dar regula  |(810](811](812)(813)(814](815](816)(817](818](819](820)
este sd fie rotunjit la 820.

a) Rotunjeste, dupa exemplu, numerele la zeci:

203 755 — 203 760:; 3683—>36_ ; 668966 ; 123125—1231_
b) Rotunjeste, dupa exemplu, numerele la sute:
813 — 800; 3685—-3  ; 6650—6_  ; 123125—>123

c¢) Rotunjeste numerele la mii/unitati de mii:

3685 — 4 000; 6500~  ; 55450—>5  ; 123125—12
d) Rotunjeste, dupa exemple, la zeci de mii:
572 500 — 570 000; 505 050 — 510 000;
55050 - ; 152050 —»
¢) Rotunjeste, dupa exemple, la sute de mii:
572 500 — 600 000; 55050 — 100 000;
505 050 — : 152 050 —

2. Foloseste cifrele numarului 10 500 si scrie cel mai mare numar format din aceleasi cifre —
. Vecinii acestui numar sunt: 50 999 si
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3. Completeaza, cu Inca trei numere, traseul fiecarui animal, respectand regula:

ff 28 730; 28 740; 28750 ) ) b
& "
{
jL_ 153 644; 153 642; 153640 = ) L ) ﬁ )
5002; 5005; 5008; ) ) '
31 899; 52899; 33899 ) ) }

4. Florentina a gasit predecesorul si succesorul numarului 3 000. Continua si tu dupa model.

2999 205 371

205 369 \ 51 094
288 513\

51092 205 370 3001

5. Adevarat (A) sau fals (F)?
D a) Numarul 44 440 rotunjit la sute este 44 500.
D b) Numai trei dintre numerele urmatoare se pot rotunji la 12 000: 12 003; 11 999; 12 006; 11 998.
D c) Numarul 18 532 se rotunjeste la zeci prin lipsa.
D d) Numarul 82 000 reprezinta rotunjirea la mii a numarului 82 399.
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Pasul 1 -
Reprezentam
numerele. Grupam
10 unitati si formam
0 Zece, pe care 0
reprezentam cu
ajutorul unei bile
rosii. Raman 0 unitati.
Scriem 0 la unitati.
Trecem zecea la
ordinul zecilor.

+1

O

Clasa miilor | Clasa unitafilor

Pasul 2 - Grupam +l -
zecile. Zece zeci O
formeaza o suta, pe
care 0 adunam la
ordinul sutelor.
& _\-j £ {::::] il
Z| U z|vu z|vu Z|u iz | v
Clasa unititilor Clasa miilor | Clasa unitatilor Clasa miilor | Clasa unitatilor
B 100 s|olof1]o]o0

Pasul 3 — Grupam sutele. 11 sute = 1 suta + 10 sute = 1 sutd + 1 mie. 1 sutd ramane la sute, iar
1 mie se aduna la ordinul unitatilor de mii. Se continua pentru ordinul zecilor de mii.

Pasul 4 - 3 sute de mii + 1 sutd de mii = 4 sute de mii. Adunam si 1 sutd de mii de la ordinul
anterior. Scriem 5 la sute de mii. Deci, 102 335 + 397 765 = 500 100.

Putem ageza numerele unele sub altele. FLostol sl
102335

776
010

39 5
50 1]
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Nume $1 prenume €leV: ......cocueevieiiieniieiierie et

FISA DE LUCRU 3
—Clasaa lV-a-—

Adunarea este comutativa.

a+b=b+a

Adunarea este asociativa. Am aflat 0 este element neutru.
proprietatile
@a+b)+c=a+b+c adunarii. a+0=a

Scaderea
este operatia inversa
adunarii.

1. Veveritele au facut provizii de nuci, dar au uitat unde le-au ascuns. Ajuta-le sa le gaseasca:

24 315 +
32450

14 331 41 612 69 986 56 765

18762 -
4431

2. Denumirea lunii septembrie vine din latina (septem = sapte) deoarece, in calendarul roman, era a
saptea luna din an. Daca vrei sa afli denumirea populara a acestei luni, trebuie sa asezi rezultatele in ordine

crescatoare, asociind literele corespunzatoare.
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49 000 + 20435 19 837
7236+ 12601 13202 ®
333333 + 56405 70 121 @
101 806 + 77 162 401 590 @
563 895 - 162 305 178 968 @
87982 - 17861 69 435 @
63877 - 2643 389738 @
49 406 - 36 204 61234 @

3. Coloreaza cu galben frunzele in care ai obtinut ca rezultat un numar par si cu maro pe cele in care ai
obtinut ca rezultat un numar impar.

38 975 +
Q
AN
\

4. Calculeaza si apoi verifica, dupa model, rezultatele obtinute:

278 308 +
106 106

123 456 +
654 321

Model: 21 036 + 32 102 = 53 138 405 273 + 82 605 = 85 764 — 63 202 =
V1:53138-21036=32102 | V1: V1:
V2:53138-32102=21036 | V2: V2:

5. Completeaza cu A (adevarat) si F (fals) relatiile matematice:
[ Ja)36873+0>36873
D b) 236 712 + 152 126 = 152 126 + 236 712
D c¢) Proba operatiei 66 241 + 23 616 = 89 857 este 66 241 — 23 616 = 89 857
D d) (70510 + 13 490) + 8 976 < 70 510 + (13 490 + 8 976)
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Nume $1 prenume €leV: ......cocueevieiiieniieiierie et

FISA DE LUCRU 4
—Clasaa lV-a-—

1. Uneste, folosind sageti, numarul cu scrierea lui corecta cu litere:

300 215 patru sute optsprezece mii opt sute doudzeci si cinci

234 785 0 sutd cinci mii cinci sute unu

105 501 doua sute treizeci si patru de mii sapte sute optzeci si cinci
418 825 trei sute de mii doud sute cincisprezece

2. Dintr-o enciclopedie, Ema a notat, in tabelul de mai jos, numarul de locuitori.

Targoviste Bistrita Resita Slatina Calarasi Focsani Tulcea
79610 75076 73 282 70 293 65 181 79315 73707

a) Coloreaza casutele cu numere impare.
b) Ordoneaza crescator numerele din tabel.

c¢) Scrie numerele care au cifra unitatilor de mii 9.

d) Afla cate numere sunt intre cel mai mic numar si cel mai mare numar din tabelul de mai sus.
ANEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE

e) Scrie numerele din tabel care rotunjite la zeci de mii sunt egale cu 70 000.

) Scrie numerele care au cifra miilor 9 sau 5.

HEEEEEEE
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3. Estimeaza rezultatele adunarilor si scaderilor, prin rotunjire la mii sau la zeci de mii. Realizeaza
corespondenta prin sageti:

512 600 + 73 873 370 000
97786 — 18 975 35 000
317 087 + 49 031 80 000
36 765 —-5120 590 000

4. Pune in casuta libera semnul corespunzitor (<, >, =):

3785+ 1420 () 8725-4825
56213731 () 428+ 5960
9504-1860 ( ) 4999 + 2 645

5. Pentru a afla céte kilograme din fiecare fel de fructe s-au adus la piata, asociaza corect:

-
' Diferenta numerelor 945 888 si 532 888.

5977

-
O Numarul cu 307 mai mare decat 5 670.
413 000

!
7 o Suma numerelor 2 104 si 31 873.

S

61510

33977

Numarul cu 254 mai mic decat 61 764.
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